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Elektroniczny protokół egzaminu dyplomowego 
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Możliwość podpisania protokołu w  Mobilnym USOS 
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Codzienne bezobsługowe przesyłanie prac do ORPPD  

Ile waży  

ARCHIWUM ? 

90 GB 
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Na mocy Zarządzenia Rektora AGH 

od połowy czerwca 2021 roku 

proces dyplomowania odbywa się na całej uczelni  

z wykorzystaniem systemu APD. 

 

Z uwagi na funkcjonowanie na AGH 

dwóch systemów do obsługi toku studiów 

wykonano takie prace integracyjne,  

aby wszyscy studenci AGH dyplomowani byli  

zgodnie z tym Zarządzeniem. 

APD w Akademii Górniczo-Hutniczej im. Stanisława Staszica w 
Krakowie 
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Zgłaszanie tematów prac dyplomowych 
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APD w Uniwersytecie Śląskim w Katowicach 

• produkcyjne wdrożenie w styczniu 2014 roku 

na mocy zarządzenia Rektora Uniwersytetu 

Śląskiego w Katowicach, 

• od samego początku procedowane prace 

licencjackie, inżynierskie, magisterskie, 

• w roku akademickim 2020/2021 pilotażowe 

wdrożenie dla studiów podyplomowych. 

 

 

Plany na najbliższy rok akademicki: 

 

• wdrożenie elektronicznego procedowania 

rozpraw doktorskich – zarządzenie Rektora 

na etapie konsultacji, 

• wdrożenie elektronicznego procedowania 

tematów prac dyplomowych – zarządzenie 

Rektora na etapie konsultacji. 

https://apd.us.edu.pl/ 

https://apd.us.edu.pl/
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Integracja APD z JSA 
JSA (Jednolity System Antyplagiatowy) 

Wymóg Ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce 

• art. 76. ust. 4. Jeżeli praca dyplomowa jest pracą pisemną, uczelnia sprawdza ją przed egzaminem dyplomowym 

z wykorzystaniem Jednolitego Systemu Antyplagiatowego, o którym mowa w art. 351 ust. 1. 

• art. 188. ust. 4. Jeżeli rozprawa doktorska jest pracą pisemną, podmiot doktoryzujący sprawdza ją przed obroną z 

wykorzystaniem Jednolitego Systemu Antyplagiatowego, o którym mowa w art. 351 ust. 1. 
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… gdyby nie integracja APD z JSA 

promotor 



14 

… ale z pomocą przychodzi MUCI czyli o tym, jak przesłać pracę do JSA „jednym kliknięciem” 

… i już  
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… a po kilku(nastu) minutach … 

… można 

zatwierdzić 

raport 
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Integracja APD z ORPPD 
ORPPD (Ogólnopolskie Repozytorium Pisemnych Prac Dyplomowych) 

Wymóg Ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce 

• art. 347 ust. 4. Rektor wprowadza treść pracy dyplomowej do repozytorium niezwłocznie po zdaniu przez studenta 

egzaminu dyplomowego. 
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… gdyby nie integracja APD z ORPPD 

Czas potrzebny na wprowadzenie 

1 pracy dyplomowej do ORPPD:  

~ 3 minut 

dziekanat 
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… 

codziennie o 

określonej 

godzinie 

… 

… ale z pomocą przychodzi MUCI czyli o tym, jak prace z APD są przesyłane do ORPPD 
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Podsumowanie eksportu prac do ORPPD 

Czas potrzebny na wprowadzenie 

ponad 100 prac dyplomowych do 

ORPPD: ~ 5 minut 
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APD okiem pracownika dziekanatu 
Wyniki sondażu 
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Wszystkie metadane pracy uzupełniane samodzielnie przez studentów – dzięki temu my,  

pracownicy dziekanatu nie tracimy czasu na przepisywanie takich danych jak słowa 

kluczowe, streszczenia, itp. 

Dla nas, pracowników dziekanatu na kierunkach neofilologicznych największą zmorą jest 

wprowadzanie do USOS tematów prac w językach obcych, nierzadko pisanych cyrylicą. 

Czekamy na wdrożenie w APD modułu do elektronicznego zatwierdzania tematów prac. 

Elektroniczne protokoły egzaminów dyplomowych w APD to bardzo dobre rozwiązanie, 

szczególnie w czasach pandemii i zdalnych obron. 

Dzięki APD mamy w USOS wgląd w recenzje od razu po zatwierdzeniu jej przez recenzenta. 
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APD okiem studenta, promotora i 
recenzenta 
Wyniki ankiety 
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… zapytaliśmy Studentów 
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UŚ UO AGH UŚ UO AGH UŚ UO AGH UŚ UO AGH UŚ UO AGH UŚ UO AGH

Proponowanie i wybieranie tematów prac 

dyplomowych
58,5% 62,5% 32,7% 12,2% 4,2% 3,9% 3,0% 0,0% 0,0% 6,1% 6,3% 1,9% 8,5% 6,3% 13,5% 11,0% 20,8% 48,1%

Samodzielne wgrywanie pracy dyplomowej oraz 

wpisywanie szczegółowych informacji o pracy
1,8% 4,2% 0,0% 4,3% 0,0% 0,0% 2,4% 2,1% 1,9% 9,1% 16,7% 15,4% 26,2% 16,7% 23,1% 53,7% 60,4% 59,6%

Akceptacja pracy przez promotora 2,4% 4,2% 0,0% 4,3% 0,0% 0,0% 3,7% 0,0% 1,9% 5,5% 6,3% 1,9% 18,3% 12,5% 15,4% 64,0% 72,9% 80,8%

Podgląd otrzymanych recenzji 2,4% 2,1% 1,9% 1,8% 0,0% 0,0% 1,2% 0,0% 0,0% 3,7% 2,1% 3,9% 13,4% 14,6% 19,2% 76,8% 81,3% 75,0%

Zdalny protokół (natychmiastowy wynik egzaminu, 

ocena na dyplomie)
4,9% 2,1% 1,9% 1,8% 4,2% 0,0% 1,2% 2,1% 0,0% 4,9% 8,3% 3,9% 18,9% 10,4% 30,8% 67,1% 72,9% 63,5%

Katalog prac (wyszukiwanie pokrewnych tematów 

prac, np. po tytule, słowach kluczowych, 

wyszukiwanie obszarów zainteresowań 

potencjalnych promotorów

28,0% 27,1% 30,8% 6,1% 4,2% 0,0% 4,3% 4,2% 0,0% 11,6% 4,2% 5,8% 15,2% 12,5% 23,1% 33,5% 47,9% 40,4%

Automatyczne mailowe powiadomienia z systemu 

(akceptacja/odrzucenie pracy przez promotora, 

otrzymane recenzje)

6,1% 2,1% 0,0% 2,4% 2,1% 3,9% 1,2% 2,1% 0,0% 5,5% 0,0% 3,9% 19,5% 18,8% 28,9% 63,4% 75,0% 63,5%

Możliwość wysłania wiadomości e-mail do 

promotora
42,1% 45,8% 53,9% 12,2% 4,2% 3,9% 4,3% 0,0% 19,2% 7,3% 6,3% 1,9% 6,7% 8,3% 5,8% 26,8% 35,4% 15,4%

5 - Znaczący0 - Nie korzystam 1 - Niewielki 2 3 4

Liczba wypełnionych ankiet: 

UŚ: 164 

UO: 48 

AGH: 52 
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… zapytaliśmy Pracowników 
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UŚ UO AGH UŚ UO AGH UŚ UO AGH UŚ UO AGH UŚ UO AGH UŚ UO AGH

Proponowanie i zatwierdzanie tematów prac 

dyplomowych
38,2% 37,1% 33,6% 6,9% 2,9% 7,3% 4,9% 4,3% 4,0% 4,9% 5,7% 6,3% 12,7% 11,4% 16,0% 32,4% 38,6% 32,9%

Podgląd pracy studenta w systemie 16,7% 15,7% 20,2% 3,9% 1,4% 8,9% 2,0% 2,9% 4,0% 4,9% 2,9% 6,3% 10,8% 21,4% 19,3% 59,8% 52,9% 41,3%

Automatyczne sprawdzanie prac w systemie 

antyplagiatowym
4,9% 2,9% 7,5% 5,9% 5,7% 4,2% 3,9% 0,0% 2,4% 5,9% 8,6% 5,2% 12,7% 20,0% 16,4% 66,7% 62,9% 64,3%

Recenzje (szablony recenzji, podgląd drugiej 

recenzji, wpisywanie ocen)
2,9% 4,3% 7,5% 2,9% 1,4% 3,3% 1,0% 2,9% 3,5% 1,0% 2,9% 6,6% 13,7% 25,7% 23,0% 78,4% 62,9% 56,1%

Zdalne protokoły dla komisji egzaminu 

dyplomowego
3,9% 7,1% 10,8% 1,0% 0,0% 4,2% 2,9% 1,4% 4,2% 1,0% 5,7% 4,9% 5,9% 20,0% 16,4% 84,3% 65,7% 59,4%

Katalog i repozytorium prac (wyszukiwanie prac, 

dostęp do wszystkich prowadzonych prac, 

recenzji oraz komisji, raporty)

5,9% 7,1% 17,6% 2,9% 0,0% 5,2% 2,9% 1,4% 2,4% 7,8% 8,6% 8,5% 12,7% 22,9% 22,1% 66,7% 60,0% 44,4%

Automatyczne mailowe powiadomienia z systemu 

(przekazanie do akceptacji pracy przez studenta, 

oczekiwanie na wpisanie recenzji, wyniki raportu 

antyplagiatowego)

5,9% 4,3% 6,6% 1,0% 0,0% 3,5% 2,9% 2,9% 3,8% 2,9% 4,3% 4,7% 10,8% 20,0% 18,8% 73,5% 65,7% 62,7%

Możliwość wysyłania bezpośrednich wiadomości e-

mail do studentów
25,5% 28,6% 22,8% 3,9% 1,4% 7,3% 2,9% 4,3% 3,1% 7,8% 10,0% 5,9% 15,7% 12,9% 16,9% 44,1% 41,4% 44,1%

5 - Znaczący0 - Nie korzystam 1 - Niewielki 2 3 4

Liczba wypełnionych ankiet: 

UŚ: 102 

UO: 70 

AGH: 426 
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Dziękujemy za uwagę 

Pozdrawiam, osioł Michał, maskotka UŚ 

 

PS. Ja też w tym roku skończyłem 20 lat  


